

Агеев Андрей Тимофеевич

Агеев Андрей Тимофеевич родился 30.10.1920 года в деревне Антоново (Новокузнецкий район Кемеровской области). До учёбы в школе он жил с родителями на пасеке в тайге, далеко от Абашево.

В 1939 году Андрей Тимофеевич окончил фельдшерскую школу (медицинское училище) в городе Сталинске (ныне Новокузнецк). В этом же году его призвали в армию. Служил он на Дальнем Востоке, отсюда его и отправили на фронт в марте 1942 года.

На фронте служил в артиллерийском дивизионе санинструктором, а с 1943 года – в 1-ом кавалерийском полку фельдшером ПМП (первая медицинская помощь).

Андрей Тимофеевич не любил рассказывать о войне. Но мы знаем, что при форсировании реки Днепр в районе города Житомира, несмотря на бомбёжку с воздуха и артиллерийских миномётов, Андрей Тимофеевич своевременно оказывал медицинскую помощь раненым бойцам. В этом бою он и сам был ранен, но продолжал выносить раненых с поля боя. Так он спас жизнь 23 бойцам и офицерам. Именно за это Андрея Тимофеевича наградили орденом «Славы» I степени. В мае 1944 года в тяжёлых условиях рейда по тылам противника в районе границы Польши с Чехословакией Андрей Тимофеевич Агеев возглавлял работу полкового медпункта. Он сумел организовать транспорт и вывести из-под обстрела тяжелых раненых и оказать помощь 50 раненым бойцам и офицерам. За личную отвагу и мужество Андрея Тимофеевича Агеева наградили орденом Отечественной войны I степени.

Андрей Тимофеевич встретил Победу в Берлине, затем служил в Венгрии. Андрей Тимофеевич Агеев, старшина кавалерийского корпуса, вернулся домой в марте 1946 года и устроился работать на шахту «Зырянская». Позже он окончил горный техникум в Прокопьевске, работал на шахте горным техником, председателем профсоюзной организации.

Выйдя на пенсию в 1970 году, Андрей Тимофеевич еще 9 лет работал заведующим лесного склада на шахте. Андрей Тимофеевич – полный кавалер орденов «Шахтерская слава», награжден орденом «Октябрьская революция», медалями «Почетный шахтер» и «За доблестный труд» в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина.

Умер Андрей Тимофеевич Агеев 7 июля 1997 года.

Документы представлены Муниципальным автономным учреждением Мысковского городского округа «Централизованная библиотечная система»



Агеев Андрей Тимофеевич



Агеев Андрей Тимофеевич, 1980-е годы

ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ РОДИНУ!



БЛАГОДАРСТВЕННАЯ ГРАМОТА

Гвардии Старшина Агееву Андрею Тимофеевичу

Дорогой товарищ гвардеец! Великая Отечественная война победоносно завершена. Красная Армия в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками отстояла честь, свободу и независимость нашей Родины. Вы возвращаетесь домой с победой.

В суровые годы войны Вы честно выполняли свой патриотический долг — достойно несли службу в доблестных частях 1-го Гвардейского Кавалерийского Житомирского Краснознаменного Корпуса им. Совнаркома УССР, на знаменах боевой славы которого записаны большие победы.

Наши доблестные кавалерийские части успешно громили врага в БЕССАРАБИИ и на УКРАИНЕ, смело врुбались во вражеские войска под МОСКВОЙ, ходили в лихие кавалерийские рейды по тылам противника в лесах СМОЛЕНЩИНЫ и в предгорьях КАРПАТ, участвовали в жестоких боях за ДНЕПР, за освобождение столицы Украины — КИЕВА.

Стремительно наступая, окружая и уничтожая крупные группировки врага на правобережной Украине, конники-гвардейцы, совместно с другими частями Красной Армии, освободили города ЖИТОМИР и ЛУЦК. С жестокими боями они прошли южную Польшу, форсировали реку САН, освободили польский город КАТОВИЦЫ и Домбровский угольный район, овладели немецким городом БЕУТЕН и южной частью промышленного района немецкой Верхней Силезии. Ворвавшись на территорию Германии — в логово фашистского зверя — конники-гвардейцы форсировали реки ОДЕР и НЕЙСЕ, участвовали в исторической битве за БЕРЛИН, вышли на реку ЭЛЬБА, форсировали ее и в центре ГЕРМАНИИ соединились с войсками наших союзников.

Семь благодарностей объявил в своих приказах Верховный Главнокомандующий великий Сталин частям нашего корпуса, в том числе Вам, принимавшему участие в боях.

Сердечное спасибо за отличную службу в частях корпуса. Желаю Вам здоровья и успехов в труде на благо и счастье нашей Родины, во имя торжества великих идей ЛЕНИНА — СТАЛИНА.

Командир 1-го Гвардейского Кавалерийского Житомирского
Краснознаменного корпуса им. Совнаркома УССР
Герой Советского Союза
гвардии генерал-лейтенант В. БАРАНОВ.

Июль 1945 года.

Благодарственная грамота Агееву Андрею Тимофеевичу

За нашу Советскую Родину!



Грамота Агееву Андрею Тимофеевичу

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



«...уголь, это настоящий хлеб промышленности...»
В. И. ЛЕНИН

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

Администрация, партийное бюро и
комитет профсоюза шахты "Зыряновская"
награждают участника Великой
Отечественной Войны, передовика
производства и активного общественника
тов. АГЕЕВА Андрея Тимофеевича
в честь 20-летия победы над фашистской
Германией.

Начальник шахты
"Зыряновская" *[подпись]*

/В. Ялевский/

Секретарь п/бюро: *[подпись]*

/В. Белоцерковский/

Предшахтком: *[подпись]*

/Ф. Галеев/

7 мая 1965г.



Почетная грамота Агееву Андрею Тимофеевичу

Агеев

**ВЕТЕРАНУ
ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ**

У в а ж а е м ы й Андрей Тимофеевич!

Поздравляем Вас с большим всенародным праздником — 40-летием великой Победы советского народа над фашистской Германией.

Вы в грозный для Отечества час с оружием в руках встали на его защиту, не щадя сил, крови и самой жизни, вступили в жестокую схватку с врагом и победили.

Ваш подвиг никогда не забудут благодарные потомки. Слава вам, ветераны! Крепкого здоровья, энергии и сил на благо нашей социалистической Родины!

Дирекция, партийный, профсоюзный комитеты,
комитет ВЛКСМ и совет ветеранов ордена
Ленина шахты „Зыряновская“.

Открытка Агееву Андрею Тимофеевичу

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ



31 год назад — 9 мая 1945 года — торжественный салют в столице нашей Родины Москве возвестил всему человечеству о победе Советского Союза над фашистской Германией. С тех пор этот день стал светлым праздником для всех прогрессивных людей планеты. Но особенно дорог он нашим людям, которые грудью заслонили Родину от коричневой чумы, четыре долгих года шли фронтовыми дорогами. Их встречали цветами и объятьями народы освобожденных стран. Они пришли и добились фашистского зверя в его логове, в Берлине, затем, вернувшись к мирному созиданию, показывали образцы героического, самоотверженного труда.

Свой ратный путь закончил в Берлине старшина кавалерийского корпуса А. Т. Агеев. Труден был путь воина. Днепр, Одер форсировал он под ураганным огнем врага. Два ордена Отечественной войны I и II степеней, два ордена Красной Звезды, орден Славы I степени, медали вручила Родина верному сыну. Дошел до Берлина и младший сержант стрелкового полка К. Ф. Ясюкевич. Огненные рубежи на Западной Двине, Висле, Одере преодолел воин, брал Варшаву. Многие хранят его память. На груди ветерана видны атрибуты солдатской доблести: орден Красной Звезды, два ордена Славы I и II степеней, многие медали. Оба они и А. Т. Агеев, и К. Ф. Ясюкевич посвятили себя шахтерскому труду. К боевым орденам у них добавились высокие награды Родины за труд — ордена Октябрьской Революции.

На снимках: А. Т. Агеев и К. Ф. Ясюкевич.



Лучшие годы жизни, молодость свою Иван Никонович Bajган отдал защите Родины в годы войны. После Победы сел за учебники, стал инженером. Его боевые и трудовые награды говорят о славном жизненном пути коммуниста.

На снимке: главный экономист шахты И. Н. Bajган.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Черта его характера

Вряд ли кто из зыряновцев не знает Мирона Васильевича Лайпу. И не только, как бригадира монтажников. Каждый раз, когда разговор касается его, горняки находят немало теплых слов в адрес Мирона Васильевича.

— Да это наш лучший хоккеист, — скажет один.

— И футболист отменный, — внесет коррективы другой собеседник.

Речь идет о недавних увлечениях Лайпы. Действительно, удивительный этот человек. Многими замечательными качествами своей жизни завоевал он уважение в

Статья из газеты об Агееве Андрее Тимофеевиче